

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, IV., Váci-utca 37.
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmentesen hához küldve vagy
posta útján 4.— kor.

Külföldre
Németország és Szerbia 5.— kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.— kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések legjutányosabb áron számíttatnak.

MERCUR

KÖZGAZDASÁGI-, PÉNZ-,
BIZTOSÍTÁS-, KÖZLEKEDÉS- és IPARÜGYI SZAKLAP.

HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Szerkesztőség: Váci-utca 37.

BUDAPEST

Kiadóhivatal: Váci-utca 37.

Tartalom: Értéktőzsde. — Gabona-
tőzsde. — Közgyűlések és mérlegek.
— Közlekedés. — Vegyesközlemények.
— Szerkesztői üzenetek. — Sorsolások:
3%-os Magyar jelzálog-sorsjegyek. —

Salm-Reifferscheid-sorsjegyek. — 1885.
évi olasz vörös-kereszt-sorsjegyek. —
1860. évi 5%-os osztrák államsorsjegyek.
— Amsterdam városi 3%-os sorsjegyek
az 1874. évből. — Clary herceg-sors-

jegyek az 1856. évből. — Első orosz
5%-os nyeremény-kölcsön az 1864. év-
ből. — 5%-os Horvát-szlavon jelzálog
földváltás-kötvények. — Pesti magyar
kereskedelmi bank záloglevelek. —

— Pénzügyi utmutató: Sorsjegyek ár-
folyama. — Pénznemek árfolyama. —
Díjjegyzék. — A budapesti értéktőzsde
hivatalos árjegyzései 1901. július 15-től
29-ig. — Hirdetések.

Értéktőzsde.

Budapest, 1901. augusztus 1.

Németország egy idő óta nagyon sokat foglalkoztatja a világot. Egy-két év előtt bámulatos ipari fellendülésével szaporította irigyeinek számát, röviddel ez előtt pedig a roppant erkölcselenséggel keltett csodálkozást, mely úgy látszik Németország egész kereskedelmi és ipari életébe befészkelte magát. Most pedig az új vámtarifája tervezetével kénytelen foglalkozni a világ.

Nem szándékozunk e helyütt az új német vámtételeket ismertetni. A kik érdeklődtek iránta, magtalták azokat a napilapokban bőven. Az új vámtarifák merituma az, hogy Németország a gabonavámokat az eddigi vámok kétszerezésére vagy háromszorosára és igen sok egyéb fogyasztási cikket vámját pedig a végtelenségig felemelte.

Az új vámtarifája tervezet, mindeddig tervezet csak, mert törvényerőre nem emelték még. Általában tartja magát a nézet, hogy Németország túlzott agrár vámjait jelentékenyen le fogja szállítani.

Meglehet, sőt valószínűleg így lesz. Nem szabad azonban elfelednünk, hogy a német kormány a tervezet hivatalos közreadása által azonosította magát azzal a felfogással, mely az agrár vámok által kifejezésre jut. Nem alaptalan tehát az az idegesség, melylyel a tőzsde a német vámtételeket fogadta. Mert ezek a tételek még felényire leszállítva is alaposan fel fogják forgatni a most érvényben levő gazdasági elveket. Németországban az agrárizmus győzött és ez a győzelem új irányt fog szabni Európa és különösen Magyarország és Ausztria jövőbeli gazdasági előrehaladásának.

Hogy magában Németországban minő gazdasági evolúciót fognak szülni az új vámtételek, az körülbelül nem tartozik reánk.

A német agráriusok azzal kardoskodnak, hogy az új vámtarifája néhány száz millióval emelni fogja Németország vámbevételeit. Ez tény, csak hogy kérdés, vajjon a kenyér drágulása nem fogja-e apasztani a németek teherviselési képességét, mert ebben az esetben a mi be fog jönni a vámon, bizony elvesz majd a révén. Általában a mi nézetünk az, hogy az új vámtarifák megállapítása nem újabb keletű dolog. Mi azt hisszük, hogy ezeket még a német ipari és kereskedelmi felvirágzás aranjú napjaiban állapították meg. Akkor még lehetett az ipar és kereskedelem rovására cselekedni egyet-mást, mert hiszen sem a német vasgyárak, gépgyárak vagy köszénbányák nem győztek megrendeléseiknek eleget tenni. Ámde azóta nagyot fordult a világ. A kártyavár összeomlott, a nagy virágzás megszűnt s az ipari tulprodukciónak elég gondot okoz most már a németeknek is.

Hogy a gabonavámok felemelése után piacot hódítani nem lehet, az nagyon természetes. Éppen azért készek vagyunk a túlzott aggodalmakkal szemben, a német agrárvámokkal szemben a várokozás álláspontjára helyezkedni.

Ismételjük, Magyarország és Ausztria első sorban van érdekelve a német fordulatban. Magyarországon a mezőgazdaságot, míg Ausztriában a kereskedelmet fogják sújtani az új vámok. Tudvalevő ugyanis, hogy gabonánk és marháink egyik főfogyasztója Németország. Bennünket tehát itt ér károsodás. Csak hogy Németország felé irányuló kivitelünk legnagyobb részét Ausztria közvetíti. Ausztria kivitelének közel 48%-át a magyar gabona-, juh- és marha-kivitel adja. Az új német vámtarifája Ausztriát ettől a közvetítési haszontól fogja megfosztani.

Nehéz feladatok hárulnak tehát Magyarországon gazdasági intézőire. Az ipart fejleszteni kell s érte az áldozatokat kell hoznunk s most még a mezőgazdaság súlyosabb helyzetére is tekintettel kell lennünk. A jövő vámpolitikája fogja tehát megvetni Magyarországot jó- vagy balsorsát.

A német vámtarifájának azonban egy többé-kevésbé előnyös hatását is kezdjük érezni már. Ausztria ugyanis kezdi belátni a Magyarországgal való barátság értékét s ha a már megpendített érzelmi hurok dülőre segítik vinni a kiegyezés ügyét, egyelőre leg-

alább ellenértéket találhatunk a német agrár vámközből eredő károsulásért.

Határozott állásfoglalásról, vagy megállapodott nézetről most nem lehet szó. A hőmérő higánya veszedelmesen emelkedik s a rekkenő hőségben fáznak az emberek nem csak az üzletektől, hanem még a gondolkodástól is.

A nyár folyamán tehát alig van kilátásunk a változásra. A kereskedelmi bank félévi mérlegét a tőzsde tudomásul veszi, de nem lelkesedik a kánikulában. Egyes iparvállalati értékeink jelentékenyen emelkednek, minek azonban a forgalomra nincsen hatása.

Az érdeklődés központjában az elmúlt két hét alatt a Ganz-gyár részvényei állottak. Rövid néhány nap alatt közel 300 koronával emelkedtek. Az emelkedésnek alapját egy újszerkezettű villamoskocsi képezte, mely a Ganz-gyár szabadalma s a melynek révén a waggon-osztály Olaszországból máris nagyobb rendeléseket kapott s a magyar kormány részéről újabb rendelkezésekre van kilátása. A Ganz-gyár részvényekkel együtt a magyar hitel részvények is emelkedtek, mint-hogy a Magyar általános hitelbank fő részvényese a Ganz-gyárnak. Az osztrák hitelrészvények emelkedését a félévi mérlegről terjesztett hírek gátolják. Azt hisszük tehát, hogy az e hó közepére várható hitelbank-mérlegek némi mozgalmat idéznek majd elő a hitel-részvényekben.

A vas- és köszénártek a berlini piac szerint igazodnak. Ha Berlinből szilárdságot jeleztek, a Rima-Murányi és Salgó-Tarjáni részvények emelkedtek.

A befektetési értékek elég szilárdan voltak tartva s csak a 4%-os Magyar korona-járadék gyengült.

Osztrák hitelrészvény	627.75
Magyar hitelrészvény	636.—
Államvasut részvény	630.—
Rima-Murányi	629.—

Gabonátőzsde.

Budapest, 1901. augusztus 1-én.

Az aratási munkálatok majd mindenhol a befejezéshez közelednek. A termés becslések ma nem alap nélküli számítások, hanem tények, melyek meg nem másíthatók többé.

A termés eredményeket illetőleg Amerika áll legjobban. A túlzott várakozásoknak ugyan az eredmény ott sem felelt meg, mindazonáltal az amerikai termés felülmúlja a tavalyit.

Legrosszabban állnak az ügyek Franciaországban, a hol az eredmény még a mérsékelt várakozáson is alul maradt. Németországban gyenge az eredmény s csak Bajorországban javultak a kilátások.

A termés eredményekhez képest a gabonátőzsdék irányzata nem mondható szilárdnak. Igaz ugyan, hogy míg más esztendőben az aratás befejezése alacsonyabb árakat eredményezett s most az irányzat szilárdabb mint volt, mégis ennek a szilárdságnak hiányzik az ugynevezett szilárdabb alapja.

Ezt az alapot a készáruüzlet adhatná meg. Csak hogy éppen ezen nagyon kevés a forgalom. A vásárlók hihetetlenül csekély érdeklődést tanúsítanak s ha a külföld jegyzéseinek folytán az árak néhány fillérrel javulnak, az okvetlen a forgalom beszüntetését vonja maga után.

A határidőpiacon az irányzat jóval szilárdabb. Itt ugyanis inkább van hatása a külföldi jegyzéseknek s megtörtént, hogy mi f

a készáruipiaczon gyengülés állott be, addig a határidőüzletben néhány fillérrel magasabb árak érvényesültek.

A forgalom azonban itt is, ott is minimalis és inkább veszt, semhogy nyerne terjedelmében.

Buza októberre	8.08
Rozs	6.75
Zab	5.23
Tengeri	5.15

Közgyűlések és mérlegek.

A Pesti magyar kereskedelmi bank félévi mérlegét a viszonyokra való tekintettel az idén valamivel korábban adták közre. Az alább közölt mérlegnek rejtett hivatása az, hogy megnyugtatót keltsen és reményt fakasszon a keblekben. Minden felesleges dicséret nélkül allithajjuk, hogy a Pesti magyar kereskedelmi bank félévi mérlege alkalmas arra, hogy bizalommal legyünk a jövő iránt.

A félévi mérleg adatait a következőkben ismertetjük. **Nyereség- és veszteség-számla.** Terhek. Az ügyvezető igazgatóság, a hivatalnokok és szolgák fizetése 456,903. Költségek: irodabér, irodai kiadások, nyomtatványok, bélyegek és egyéb költségek 272,122. Adók 177,460. Leírások különféle követelésekből 17,940. Leírások leltári beszerzésekből 2889. Az 1901. I. félévi nyereség 3.008,367, azaz 20.06%, ehhez az 1900. évi nyereségáthozat 770,512 = 3.778,880, összesen 4.706,195 korona. **Nyereségek.** Nyereségáthozat az 1900. évről 770,512. Tiszta kamattjövetelem 1.932,533. A banképület jövedelme 21,493. Nyereség a jelzálogüzletből: illetékek és nyereségek eladott czimletekből 608,767. Különféle jutalékok 405,658. Nyereség külföldi váltók és pénznemek után 226,574. Nyereség értékpapírokon és szindikátusokon 482,591. **A váltóüzlet, fiókok és kommanditek nyeresége:** a befektetett tőke kamatainak és a kezelési költségek levonása után 268,064, összesen 4.706,195 korona.

A félévi nyereség az áthozat figyelembevételével 3.008,363-85 k.-nát, vagyis a részvénytőkének 20.06%-os kamatozását eredményezi, mely eredmény a tavalyival majdnem teljesen megegyező. A tavalyi nyereség ugyancsak a nyereségáthozat tekintetében a 3.025,051 k. 36 fillért tett ki. E félévi mérlegben majdnem kizárólag csak a folyó bank- és jelzálogüzlet jövedelme van elszámolva. Az Adria magyar kir. tengerhajózási r. t.-al részvénytőkénének felemelése iránt létesült tranzakcióból eredő s már realizált nyereség a második félévben fog elszámolásra kerülni. Szintugy a rimamurányi vasmű részvénytársasággal kötött és már lebonyolított ügyletekből eredő nyereség későbbi elszámolásnak van fentartva. A bank betétei, a kormány és községek betéteit tekintve nem véve, kerek 133.000,000 koronára emelkedtek. A bank czimletforgalma (záloglevelek és községi kötvények) 284 millió koronára rug. A visszavásárlások folytán visszaérkezett czimletek újbóli elhelyezésén kívül a bank 9 1/2 millió korona névértékű különféle czimleteit adta el és ez időszert saját czimleteinek egész készletét elhelyezte.

A bank a lefolyt félévben 5.500,000 korona erejéig kötött új kölcsönügyleteket. Fenti zárszámadásból s azon számokból, melyeket a bank mérlegének fontosabb tételeire nézve közzétesz, kitűnik, hogy a bank vezetőségének sikerült folyó üzleteinek jövedelmezőségét tavalyi színvonalán megtartani, dacára annak, hogy az ország kereskedelmi és ipari tevékenysége minden téren érzékenyen észlelhetően pang.

A kamatszámola az egyedüli, mely a tavalyihoz képest jelentékenyebb csökkenést — 265,000 koronát — tüntet ki, mely csökkenés azonban legnagyobb részét a külföldi váltókon és értékpapírokon elért nagyobb nyereségből pótolta. Különösen az utóbbi tétel onnan ered, hogy sikerült a bank tárczájából különféle értékeket haszonnal realizálni, az emelkedést azonban főleg a banknak állami papirokból és egyéb befektetési értékekből álló jelentékeny tárczájának árfolyam-emelkedése idézte elő. A jutalékszámolának az általános üzleti helyzetet tekintve különös kedvező eredménye ép oly figyelemre méltó, mint a fiókok, betéti társaságok és váltóüzlet eredményei, melyek az előző év magaslatán megmaradtak, megjegyzendő azonban, hogy a kereskedelem és ipar, de különösen az értékpapír-forgalom terén a pangás már az ezen összehasonlítás tárgyát képező 1900. évben is érezhető volt. A jelzálogosztály üzletei valamivel jobb eredményt mutat, a mi a jelzálog és községi kölcsönök átlagának emelkedésével van kapcsolatban. A 10 millió korona névértékű ujonnan eladott czimletek elhelyezése is igen jelentékeny eredménynek mondható, ha tekintetbe vesszük, hogy a bank a lefolyt félévben új kibocsátást nem eszközölt, hanem czimleteinek szabad kézből való eladására szorított. Mint említve volt, az eladott czimletek végösszege ez eredményt a visszavásárlások újból való elhelyezésén felül adja.

Kiemelendőnek véljük, hogy a készpénzbetéteknek összege 19 millióval emelkedtek.

A Magyar jelzálog-hitelbank július 20-ikán tartotta rendkívüli közgyűlését madarasi Beck Nándor elnöke alatt. A rendkívül látogatott közgyűlés hosszabb vita után, melyben báró Springer Miksa és érdektársainak megbízottjai képezték az ellenzékét, túlnyomó többséggel az igazgatóságnak beható és alaposan indokolt előterjesztése nyomán elhatározta, hogy a társulat alaptőkéjét 50,000 drb egyenkint 100 o. é. arany forintról — 250 frankról — 202 1/2 német birod. márkáról szóló új részvény kibocsátása által, melyek az 1901-iki üzleti év nyereségében a régi részvényekkel

egyenlő módon részesednek, 20.000,000 o. értékű arany forintra — 50.000,000 frankra — 40.500,000 német bir. márkára felemeli; a közgyűlés felhatalmazta és megbizta az igazgatóságot, hogy ez új részvényeket az alapszabályok 15. §-ának megfelelőleg kibocsássa, értékesítse, a befizetés módozatait megállapítsa és a névértéken felül befolyó felpénzt az e művelettel kapcsolatos költségek levonása után a tartalékalapokba belátása szerint elhelyezze, a kibocsátás és elhelyezés tényleges megtörténtéről pedig a legközelebbi rendes vagy esetleg ez előtt tartandó rendkívüli közgyűlésnek beszámoljon és e közgyűlés napirendjére a részvények kibocsátásáról és befizetéséről szóló jelentés előterjesztése mellett az alapszabályok megfelelő módosítását kitézze. Utasítsa a közgyűlés az igazgatóságot, hogy e határozatot a kereskedelmi czégjegyzékbe való bejegyzés végett a budapesti kir. kereskedelmi- és váltó-törvényszéknél haladéktalanul jelentse be. A fentiekhez képest a közgyűlés továbbá elhatározta, hogy az alapszabályok a most hozott határozatoknak megfelelően módosítottassanak, illetőleg kiegészítettessenek és utasítja a közgyűlés az igazgatóságot, hogy ezen alapszabály-módosítást a kereskedelmi czégjegyzékbe leendő bejegyzés végett a budapesti kir. kereskedelmi- és váltó-törvényszéknél haladéktalanul jelentse be, egyuttal felhatalmazván az igazgatóságot, hogy a kir. törvényszék által e részben netán megkivánt kiegészítéseket, pótlásokat és módosításokat jelen közgyűlési meghatalmazásnál fogva foganatosítson. Végül az igazgatóságba új tagokul Louis Dorizon, a Société Générale vezérigazgatója és Henri J. Thors, a Banque de Paris vezérigazgatója közfelkiáltással bevalasztattak.

Egy részvénytársaság helviszályai. A magnezitipar-részvénytársaság augusztus hó 8-án délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek napirendje a következő: 1. Határozathozatal a Société anonyme pour l'industrie de la magnesite en liquidation részvénytársaság és annak igazgatóival és jelenlegi felszámolóival szemben foganatba veendő joglépések iránt. 2. Határozathozatal Hoffmann-Bettendorf Miklós, Bettendorf Károly, De Ladeleye Agost és Gueur Achille igazgatósági tagok és Schrué Péter, Elvi és Piron-Daurel Baptiste János felügyelő bizottsági tagok elmozdítása iránt. 3. Három új igazgatósági és két felügyelőbizottsági tag választása.

A Balaton-tavi gőzhajózási részvénytársaság mérlege 4279 kor. veszteséggel záródik a tavalyi 15,948 korona nyereséggel szemben. Ennek a hanyatlásnak az oka az, hogy a szállítási díjak 69,250 koronáról 59,278 koronára, a szubvenciók pedig 30,000 koronáról 20,000 koronára apadtak. A mérleg szerint a részvénytőke 284,000 korona, a tartalékok 108,189 kor. (tavaly 49,406 kor.), a gőzhajók értéke 256,514 korona a tavalyi 206,286 koronával szemben, a pénzbetét 70,138 korona a tavalyi 85,856 koronával szemben.

Közlekedés.

Duna-Balaton csatorna. A hivatalos vasúti közlöny hivatalos részében közli, hogy a kereskedelmi miniszter f. évi 37,731. szám alatt kelt határozatával a földmívelésügyi miniszterrel egyetértőleg, Laszkary Gyula földbirtokos budapesti lakosnak egy, a Duna folyam és a Balaton-tó között létesítendő hajózó-, öntöző- és belvízvezető csatornára az előmunkálati engedélyt egy évre megadta. Ez a tervezet a budapest-fiumei csatornának az első része volna, melyre nézve az engedélyes már most is részletes tervezetet bocsátott a minisztériumok rendelkezésére.

A Kassa-oderbergi vasút üzleteredményei 1900. évben. A cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút üzleteredményei 1900-ik évben következőleg alakultak:

	Magyar vonalaké	Oszták vonalaké	Együtt
	koronákban		
Bevételek	11.806,703	5.820,362	17.627,066
Kiadások	7.148,820	4.112,074	11.260,895
Üzleti fölösleg	4.657,883	1.708,287	6.366,170
Az 1899. évi hasonló eredmények voltak:			
Bevételek	11.484,179	5.933,818	17.417,997
Kiadások	6.174,776	3.569,272	9.744,048
Üzleti fölösleg	5.309,402	2.364,545	7.673,948

Látjuk tehát, hogy 1900-ban a magyar vonalak bevételei a megelőző évekhez képest 322,524 koronával kedvezőbbek: azonban a kiadásoknál 974,043 K. többlet merült fel, mihez képest a fölösleg 651,519 koronával csökkent. Az oszták vonalakon a bevételek 113,455 koronával csökkentek, a kiadások pedig 542,802 koronával szaporodtak, úgy hogy a fölösleg 656,258 koronával lett kedvezőtlenebb. Az együttes bevételek 209,068 koronával gyarapodtak, az összes vonalak kiadásai pedig 1.516,846 koronával emelkedtek, minek következményeképpen az együttes fölösleg 1.307,777 kor. hanyatlást mutat fel.

A Makó-hódmezővásárhely nagy-szentmiklósi vasút ügyében ujabban fordulat állott be. A vasút építési költségeit a kormány 4.128,000 korona költséggel hagyta jóvá. A temesvár-nagy-szentmiklósi vasútrészvénytársaság a vasút megépítéséért 5.200,000 koronát kért. E hó 22-én ujabban vállalkozó jelentkezett, ajánlatot adott be az érdekeltég elnökéhez Hervey István megyei főjegyzőhöz, a melyben a vasutat 3.600,000 koronáért építenék meg. Az új vállalkozó azonban azt a föltételt szabja, hogy a kormány részéről a következő kedvezmények adassanak: A forgalmi eszközökért járó 258,000 korona évi annuitásai 12,800 koronával való törlesztetése; vicinális szubvenció és hídsegély címén 600,000 korona; a 90 évi postaszállítás megváltása fejében 240,000 korona; végül a szükséges sinek, váltók és keresztezések 650,000 korona költségeire 3 százalékos törlesztetési engedély. Ezen összegek egyutt 1.748,000 koronát tesznek, a melyből az érdekeltég 1.520,000 koronát már jegyzett s a még hiányzó 200,000 koronát a vállalkozó vállalná magára, s így 3.468,000 korona fedezetet talált; a még hiányzó 132,000 korona pótlójegyzésből vagy függő kölcsönből lenne beszerzendő. A vasút építésébe őszkor bele fognának és jövő év augusztusban a hódmezővásárhely-makói szakasz a forgalomnak átadható volna. A makó-nagy-szentmiklósi utszakasz kiépítése két év alatt menne végbe.

Vegyes közlemények.

A galicziai jelzálogbank árfolyamának hanyatlása dolgában illetékes helyről Lembergből közlik, hogy mindazok a híresztelések, a melyek a jelzálogbanknak a kasseli törkölyszáritó-részvénytársaságnál vagy valamely vállalatánál állítólag szenvedett veszteségeiről szólnak, teljesen alaptalanok. A jelzálogbank már régóta megszaktotta a galicziai faeczetgyár-részvénytársasággal való összeköttetést és nemcsak veszteséget nem szenvedett, de még nyert is ez üzleten 55,400 koronát. Ma a jelzálogbank sem a törkölyszáritó-társasággal, sem valamelyik vállalatával, sem a lipcei vagy más bukott német bankkal nem áll összeköttetésben. Az utolsó zárszámadás óta a jelzálogbank helyzetében semmi sem változott a bank hátrányára és részvényeinek mult heti hanyatlása egészen indokolatlan volt. Az intézet sohasem gyakorolt befolyást részvényeinek áralakulására és ezt a körülményt valószínűleg felhasználták egy bözemanövevő céljaira.

Uj német kölcsön. A „Frankfurter Zeitung“ jelenti Stuttgartból: A királyi pénzügyminiszterium egy konzorciummal, a mely a württembergi Vereinsbank vezetése alatt alakult, szerződést kötött 14 millió márkás 3¹/₂%-os államkölcsönre. A konzorcium tagjai többek között: a württembergi királyi udvari bank, a Deutsche Vereinsbank, a Seehandlungssocietät, a Deutsche Bank, a Disconto-Gesellschaft, a berlini Handelsgesellschaft, a Bleichröder cég és a Darmstädter Bank.

Ausztria-Magyarország külkereskedelméről szóló kimutatás szerint június havában a behozattal 134.7 millió koronát, vagyis 2.6 millió koronával többet tett, mint a mult év június havában: a kivitel 145.1 millió korona volt vagyis 17 millió koronával kevesebb, mint a mult évben. A június havi kereskedelmi mérleg tehát 10.4 milliónyi aktívummal zárul, holott a mult év június havában a kivitel 30 millióval haladta meg a behozattal. Január 1-től június 30-áig behoztak 842.6 millió korona értékű árut vagyis 14.1 millióval kevesebbet, mint a mult évben, a kivitel pedig 894.3 millió koronát tett vagyis 27.5 millió koronával kevesebbet, mint a mult évben. A félévi kereskedelmi mérleg tehát 51.7 milliónyi aktívummal zárul a tavalyi 65.1 millió aktívummal szemben.

A lipcei gyapjufésülő-intézet bukása. A német bankok és ipari vállalatok igazgatóira és felügyelőbizottsági tagjaira nagyon rossz idők járnak, egymásután állítják őket a büntetőbírók elé. Legújabbban — mint Lipcséből táviratozzák — az államügyészség a törvényszéknél vádat emelt a lipcei gyapjufésülő-intézet igazgatói és felügyelőbizottságának egy része ellen, azonkívül a márczius 26-án tartott közgyűlés kisebbségének határozata értelmében a részvényeseknek egy része polgári keresetet indított a lipcei gyapjufésülő-intézet előjárósága és felügyelőbizottsága ellen.

Aranyárkelet-pótlék. A vámilletékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő aranyárkelet-pótlék 1901. évi augusztus hóra 19¹/₂%-ban állapított meg.

Az Egyesült-Államok köszöntermelése. A geológiai szövetségi hivatal által közzétett kimutatás szerint az Egyesült-Államok köszöntermelése az utóbbi években (1900) nemcsak az előbbi évek, hanem Anglia termelését is tulszárnyalta, mely utóbbi állam pedig 1899-ig a legnagyobb termelő állam volt. Az utolsó évben 257.540,000 tonna (a 2000 font) termelést tett, mi a mult évhez képest 13.800,000 t. emelkedést, vagyis 5%-ot jelent; egyúttal ezen kiaknázás 297.920,000 doll. értékemelkedést mutat, vagyis a mult évvel szemben 41.845,000 dollár (16%) növekedést jelent. Anglia köszöntermelése 252.190,573 tonna, úgy hogy az amerikai termelés 5.350,000 tonna többletet képvisel.

Gabonakivitelünk Ausztriába. A m. k. központi statisztikai hivatal 1901. június havi fizete külkereskedelmi gabonaforgalmunkról bizony epen nem örvendetes adatokat közöl. A búzát kivéve, az összes kalászosokban kivitelünk tetemesen csökkent. És pedig a lefolyt hat hónap alatt: rozsnál 403,741 mm., zabnál 420,551 mm., árpanál 452,501 mm.-val. Buzából 237,029 mm.-val nagyobb volt az export. Tengeriből 306,793 mm.-val emelkedett a kivitel, de a bevétel is gyarapodott 153,255 mm.-val. Lisztben az őrlési forgalom megszüntetésének hatásaképen Ausztriába a kivitel 332,727 mm.-val emelkedett ugyan, a vámkülföldre azonban minden relációban összesen 155,525 mm.-val csökkent. Buzából az 1901-ik év első felében az egész bevétel 39,458 mm., szemben a mult évi 95,916 mm.-val. Ugyanez időszakban az összes export 2,454,932 mm., a tavalyi 2,217,903 mm. ellenében. Rozsot az első felében importáltunk 1942 mm., tavaly 1017 mm., mig az elvitel 982,214 mm. szemben a tavalyi 1,385,955 mm.-val. Árpát importáltunk az első felében 29,095 mm. (tavaly 19,689 mm.). Exportáltunk összesen 872,855 mm. (tavaly 1,325,386 mm.) A kivitel csökkenését árpánk gyenge minőségével indokolják. Z a b b a n az összimport az első fél év alatt 30,446 mm. (tavaly 18,739 mm.), mig az elvitel 860,280 mm. szemben a tavalyi 1,280,831 mm.-val T e n g e r i b ő l bevittünk január — júniusi hónapokban 361,311 mm. (tavaly 208,056 mm.), mig kivittünk 1,751,349 mm. (tavaly 1,444,556 mm.) Lisztet Ausztriában nagyobb mérvben exportáltunk június hónapban 493,455 mm. (tavaly 416,629 mm.) az első felében 2,903,234 mm. (tavaly 2,570,507 mm.) Külföldre azonban a tulajdonképeni export mindenütt csökkent. Összesen az első felében kivittünk 409,724 mm. (tavaly 562,249 mm.).

A tőzsdetanács hirdetménye. A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa elrendelte, hogy a magyar agrár- és járadékbanknak 400 koronáról szóló részvényei ez évi július 15. napjától fogva a hivatalos árjegyzőlapban jegyeztesse. E részvények 1901. évi január hó 1. napjától folyó 5%-os kamatokkal áru-landók. Egy tőzsdei kötés 25 darabból áll.

Az angol-osztrák bank zálogleveleinek f. évi július hó 16-án volt utolsó huzásuk. Ez alkalommal a nevezett intézet összes záloglevelei kisorsoltattak s beváltás végett f. é. november hó 1-én nyújtandók be.

Szerkesztői üzenetek.

A „Mercur“ szerkesztősége ebben a rovatban készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni sziveskedjenek.

S. O. Sorsjegyeknek részletfizetésre való vásárlása szintén egyik előnyös módja a takarékoságnak. Természetesen csak abban az esetben, ha a részletfizetési feltételek is előnyösek. Ebben az esetben Ön csekély kamattöbblet ellenében résztvesz a huzásokon, a nélkül, hogy a sorsjegyért a teljes összeget kifizette volna. Forduljon egyébiránt a Mercur Bankhoz (IV. Váci-u. 37), mely részletfizetéses sorsjegyvásárlásoknál a legelőnyösebb feltételeket szabja meg.

M. H. Legutóbb megírtuk s annál többet most sem írhatunk. Azt hiszszük, hogy a legrosszabbtól nincs mit tartania.

G. M. A Rima-Murányi részvények ez évi osztaléka 25—26 korona körül lesz.

D. M. A Magyar-Asphalt vállalatról jól értesült körökből nyertünk kielégítő információt. Ugy vagyunk értesülve, hogy üzletmenete az idén kedvezőbb, mint tavaly volt. A részvények árhanyatlása az általános viszonyok következménye.

Lőcsei előfizető. A pénzvizonyok tényleg nagyon kedvezőek s legjobban jellemzi a helyzetet, hogy az Osztrák-Magyar bank a nyílt piacon 3¹/₂%-al számítol le váltókat.

Pozsonyi új előfizető. A köszönbánya értékekre rendszerint őszszel kerül a sor. A Salgótarjánról jó forrásból tudjuk, hogy tavalyi fényes üzletből gondoskodott a jövőről is. Osztaléka tehát még a legrosszabb esetben is csak valamivel lesz gyengébb az ideinél.

S. S. Kassa. A Ganz-gyár részvények vételét mai magas árfolyamuknál már nem.

Z. T. Zalaegerszeg. Nem huzattak.

Kerian Gergely ur. Nem huzattak.

T. I. Esztergom. A 12323. számú 1901. július 1-én 210 koronával s az 55681. számú 1900. július 1-én 210 koronával sorsoltattott. A Mercur Banknál beválthatja.

Braun Adolf ur Vág-Ujhely. Nem huzattak.

Gy. E.-né. Nem huzattak.

Győri Ferencz ur Beregszász. Nem huzattak.

G. I. Lippa. Nem huzattak.

Eszék S. A Salzburgi sorsjegyeknek évente csak egyszer, január hónapban van huzásuk. Nem huzattott.

H. I. Páris. Nem huzattott.

Bobay G. Nem huzattott.

Felelős szerkesztő: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

SORSOLÁSOK.

30%-os Magyar jelzálog-sorsjegyek.

27. sorsolás 1901. július 25-én.

30%-ige Ung. Hypotheken-Lose.

27. Verlosung am 25. Juli 1901.

Nyereményhuzás: — Prämienziehung:

Sorozat	Sz.	Korona	Serie	Nr.	Kronen	Sorozat	Sz.	Korona
170	18	400	1534	9	2000	2873	9	400
266	57	400	1782	59	400	2882	24	2000
339	70	400	2088	29	400	2906	57	2000
399	4	400	2368	20	400	3216	44	400
1137	13	200000	2422	21	400	3287	63	5000
1139	8	400	2634	26	400	3323	37	400
1336	10	400	2727	49	400			

A 220 koronás díjak huzása: — In der Ziehung der 220 Kronen-Prämie:

Dij 20 korona. — Prämie 20 Kronen.

Sorozat — Serie: Szám — Nr.:

2314 1—100

Kifizetés 1901. október hó 25-től kezdve. — Auszahlung vom 25. Oktober 1901 ab. Logközelebbi huzás f. é. október hó 25-én lesz. — Die nächste Ziehung erfolgt am 25. Oktober l. J.

Kifizetési táblázat: — Auszahlungs-Tabelle:

Nyeremény	Le 20%	Marad	Treffer	Ab 20%	Netto
200000	40000	160000	2000	400	1600
5000	1000	4000	400	80	320

Hátralékok: — Restanten:

Nyereményhuzásokból: — Von den Prämienziehungen:

Sorozat	Szám	Korona	Serie	Nr.	Kronen	Sorozat	Sz.	Korona
408	89	400	685	65	400	1298	78	2000
438	42	400	1179	27	400	1590	41	400
505	51	400						

A 220 koronás díjak huzásából: — In der 220 Kronen-Prämie:

Sz. — Nr.: 119 200 295 435 736 829 843 1219 330

Törlesztési huzásból: — Amortisations-Ziehung:

Sz. — Nr.: 187 429 493 631 806 1005 117 238 418 422

A 26. sorsolás lapunk 810. számában van. — Verzeichniss der 26. Verlosung in Nr. 810.

Salm-Reifferscheid-sorsjegyek.

98. sorsolás 1901. július 16-án Bécsben.

Salm-Reifferscheid-Lose.

98. Verlosung am 16. Juli 1901 in Wien.

Nagyobb nyeresemények: — Grössere Treffer:

Table with 6 columns: Szám, Korona, Nummer, Kronen, Szám, Korona. Lists lottery numbers and their corresponding values in crowns.

Az alább felsorolt 1150 sorsjegy egyenkint 126 koronát nyert. — Die Nachstehend verzeichneten 1150 Lose gewinnen je 126 Kronen.

Large table listing 1150 lottery numbers and their corresponding values in crowns, organized in columns.

Table with 10 columns of lottery numbers and their corresponding values in crowns.

Kifizetés 1902. január 15-től. — Auszahlung vom 15. Januar 1902 ab.

A legközelebbi húzás 1902. január 15-én lesz. — Nächste Verlosung am 15. Januar 1902.

Kifizetési táblázat: — Auszahlung-Tabelle:

Table with 7 columns: Nyeresem. firt p. p., Korona, 20% lev., Tiszta nyeresem., Treffer fl. C. M., Kronen, Ab. 20%, Netto. Shows the breakdown of prize payments.

A korábbi 96 húzásban kisorsolt, de be nem váltott nyeresemények. — Aus den früheren 96 Ziehungen sind noch unbezogen:

Large table listing lottery numbers that were drawn in previous draws but not claimed, organized in columns.

754 871 948 972 85023 041 052 106 181 233 238 255 260 314 402 510 515 563
652 697 711 741 782 785 800 932 86013 087 114 257 283 304 319 325 357 394
432 498 562 640 645 700 753 801 830 87007 012 063 400 404 501 517 544 581
611 662 667 685 716 810 888 996 88076 161 167 201 203 480 491 678 680 689
761 899 930 89020 030 111 309 328 343 349 369 455 602 636 681 733 832 912
916 981 90013 167 222 295 335 378 404 593 613 615 651 702 704 786 835 914
915 987 990 91041 051 616 660 663 735 760 805 812 844 874 894 92019 097
136 190 213 221 280 316 387 447 477 500 535 577 584 666 741 831 833 877 897
942 93055 182 280 306 346 365 404 632 707 790 852 957 972 94025 038 069
070 091 111 173 275 336 416 431 449 460 478 481 596 626 667 684 698 735 766
769 812 846 884 900 901 95063 229 233 237 276 366 401 425 465 554 575 643
857 887 971 96018 028 042 200 217 230 318 446 462 463 662 692 758 765 830
843 937 97010 012 097 189 206 260 243 332 515 555 582 584 675 770 859 885
98020 081 177 250 258 445 459 577 583 643 662 812 968 973 998 99002 024
117 163 188 243 332 355 379 582 680 748 822 830 978

794 807 822 913 952 981 5009 019 042 127 136 142 156 173 178 186 200 219 224
225 258 262 306 308 309 310 332 347 370 415 437 457 472 481 490 515 558 566
582 601 608 622 674 705 710 755 792 818 824 837 902 904 909 921 931 944 958
6006 016 040 058 062 101 106 119 131 165 188 203 205 207 208 215 216 222
256 265 271 280 320 322 324 325 371 397 449 467 481 495 528 544 565 622 625
643 652 674 760 774 793 808 832 848 856 871 929 950 984 7016 019 022 035
039 056 070 072 089 100 134 139 145 181 183 207 211 214 215 231 268 291
345 347 355 399 446 456 505 543 558 560 566 584 588 629 642 657 664 678
697 699 700 701 714 760 765 770 792 821 839 850 867 869 881 882 893 907
928 939 945 973 990 8010 058 072 076 116 124 128 140 163 214 215 223 231
235 257 283 297 301 316 322 350 355 367 373 374 387 394 398 465 474 488 492
521 529 573 576 665 668 750 776 780 782 788 795 797 811 824 865 874 882 889
909 914 916 928 981 983 984 9023 025 029 033 038 046 050 055 082 093 095
120 131 159 180 182 188 202 220 227 273 279 335 346 361 381 389 405 425 440
442 507 509 525 526 541 550 553 589 596 609 626 629 657 682 717 749 772 806
812 826 830 880 884 891 892 899 927 944 956 970 981 10006 019 020 029 073
078 081 090 094 098 121 124 145 167 171 218 239 244 251 305 342 380 388 412
424 445 457 458 460 493 502 541 568 569 593 601 611 614 637 690 695 700 707
722 731 788 791 821 875 893 924 942 945 955 993 11040 049 051 113 115 149
158 233 237 263 327 344 356 390 406 410 461 499 509 531 543 556 583 611 619
626 646 650 690 699 720 728 735 749 775 783 797 835 846 858 863 864 866 890
891 897 901 910 913 954 965 986 998

Megsemmisítési eljárás alatt állanak a következő sorsjegyek. — Verzeichniss der Lose im Amortisations-Verfahren.

Sz. — Nr.: 275 283 590 1178 598 655 2238 437 593 870 935 969 3428
4213 771 5949 6788 7649 829 8105 266 10157 282 283 284 11149 440 13235
15030 316 884 992 16265 481 663 17246 772 931 981 18019 592 683 760 963
19130 449 581 20854 22396 861 895 24083 314 572 860 25089 318 380 693
27068 28191 634 709 830 849 910 959 29705 780 30561 31353 32175 868
985 33573 637 34109 777 35260 644 662 837 37997 38376 39176 513 872
40033 111 655 41282 44518 45399 46151 153 47422 48969 49140 307 344
773 50066 340 434 51132 307 52232 53520 788 952 54453 638 718 55159
175 484 693 938 56922 57133 326 430 778 58808 59841 842 60936 62258
501 502 779 63027 080 330 331 332 335 663 64117 259 408 684 829 66488
524 971 67434 485 650 68004 097 481 69053 264 495 698 70044 742 71337
970 72549 73308 456 607 627 923 74271 563 862 75538 76273 284 810 77403
78036 80654 81713 764 82761 918 83390 454 84076 079 521 712 85022 023
092 451 453 690 775 86029 87581 90412 557 600 699 91531 616 92501 826
93032 306 687 920 94194 922 95017 96021 97263 384 98546 633 704
99178 499

1885. évi olasz vörös-kereszt-sorsjegyek.

62. sorsolás 1901. augusztus 1-én Rómában.

Italianische Rothe Kreuz-Lose vom Jahre 1885.

62. Verlosung am 1. August 1901 in Rom.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur“.

Törlesztési húzás: — Amortisations-Ziehung:

Kisorsoltatott a következő 20 sorozat: — Verlost wurden die nachfolgenden 20 Serien:

250 337 1097 2172 2305 2721 2856 3513 3543 3611 3765 4072
5865 6967 7654 9322 9762 10350 10429 10566

Nyereményhúzás: — Prämienziehung:

Table with 9 columns: Sorozat, Szám, Lira, Serie, Nr., Lire, Sorozat, Szám, Lira. It lists winning numbers and their corresponding values in Lira and Lire.

Az ezen 20 sorozatban foglalt 1000 sorsjegy egyenkint 31 lírát nyer. A nyere-mény-szelvény, mely a nyere-ményhúzásokban tovább jártszik, a sorsjegyről levágatják és tulajdonosának visszaadatik.

Die in diesen 20 Serien enthaltenen 1000 Lose gewinnen je 31 Lire. Der Prämien-Coupon, welcher zur Theilnahme an allen nachfolgenden Prämien-ziehungen berechtigt ist, wird vom Lose abgetrennt und dem Besitzer zurück-gestellt.

Kifizetés 1901. augusztus 9-től kezdve. — Auszahlung vom 9. August 1901 ab.

Kifizetési táblázat. — Anszahlungs-Tabelle.

Table with 6 columns: Nyerem., 200% lev., Tiszta nyere-mény Lira, Nyerem., 200% lev., Tiszta nyere-mény Lira. It shows the net amount after 200% deduction for different prize levels.

Hátralékok: — Restanten

a) Nyereményhúzás: — Prämien-Ziehung:

Table with 14 columns: Sor., Sz., Serie, Nr., Sor., Sz., Serie, Nr., Sor., Sz., Serie, Nr., Sor., Sz. It lists the remaining numbers for the prize draw.

b) Törlesztési húzás: — Amortisations-Ziehung:

Sz. — Nr.: 10 30 48 80 100 104 105 117 123 136 186 226 227 229 301
330 341 364 418 433 432 466 474 487 506 527 594 662 664 667 686 694 704 708
711 743 768 777 805 808 816 838 902 907 909 915 926 942 986 1026 053 072
073 076 086 114 122 125 130 146 153 168 186 222 252 265 290 318 328 363 369
372 416 441 452 485 494 521 533 541 545 558 561 568 587 590 637 660 678 688
689 695 710 739 740 747 766 768 773 778 780 791 806 824 832 850 853 859 865
871 899 929 930 934 951 955 967 970 983 2007 029 031 043 044 067 113 114
116 144 147 217 251 254 275 278 284 291 312 333 344 352 353 389 401 424 434
478 494 581 547 556 579 581 588 591 608 613 655 669 688 694 705 709 714 746
759 766 769 775 806 832 854 855 863 893 895 899 906 932 944 947 951 959
3010 030 049 058 077 110 128 139 156 159 174 192 217 226 261 272 273 322
326 337 338 349 360 402 406 418 452 470 477 524 540 562 573 574 603 613 634
800 816 821 870 893 918 927 945 952 957 961 973 992 4012 020 031 038 040
048 079 107 121 143 179 198 217 229 231 253 282 284 285 287 293 306 336 539
362 386 439 494 503 590 597 614 623 634 647 656 676 685 786 745 748 771 779

1860. évi 50/o-os osztrák államsorsjegyek.

83. sorozathúzás 1901. augusztus 1-én Bécsben.

50/o-ige Oesterr. Staats-Lose v. J. 1860.

83. Serienziehung am 1. August 1901.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur“.

Kisorsoltatott a következő 240 sorozat. — Verlost wurden die folgende 240 Serien.

62 117 319 439 460 750 785 902 914 936 992 1151 1199 1216
1243 1247 1313 1558 1641 1682 1827 1828 2054 2069 2265 2344
2361 2408 2478 2525 2661 2835 2877 3244 3335 3336 3475 3560
3901 3924 4158 4183 4199 4357 4394 4450 4480 4533 4684 4740
4759 4920 4971 5140 5144 5333 5349 5389 5393 5422 5457 5495
5514 5733 5802 5857 5978 6089 6107 6182 6308 6540 6627 7004
7098 7194 7213 7424 7465 7523 7608 7612 7636 7684 7706 7767
7787 7954 7968 8060 8063 8091 8235 8430 8522 8527 8709 8716
8876 8878 8942 8959 8998 9045 9068 9149 9222 9265 9298 9355
9361 9489 9535 9607 9816 9930 9968 9985 10011 10027 10096
10139 10228 10303 10555 10600 10632 10735 10853 10981 11144
11176 11259 11263 11328 11381 11441 11472 11513 11520 11783
11881 12006 12128 12224 12369 12419 12508 12615 12682 12690
12731 12795 13168 13184 13256 13430 13438 13650 13665 13844
13852 13888 13960 14008 14118 14141 14202 14313 14386 14393
14421 14431 14443 14614 14626 14641 14679 14764 14876 14890
14952 15015 15068 15070 15302 15311 15375 15424 15505 15536
15608 15683 15882 15927 16044 16104 16179 16289 16312 16315
16475 16560 16647 16720 16966 17021 17079 17176 17292 17513
17520 17523 17809 17820 17831 17911 17942 17951 18232 18373
18469 18523 18687 18885 18889 18995 19074 19382 19420 19570
19726 19888 19896 19915 19933 19936 19941 19955 19987

A nyere-ményhúzás f. 6. november hó 1-én lesz. — Die Prämienziehung erfolgt am 1. November 1901.

Amsterdam városi 30/o-os sorsjegyek az 1874. évből.

64. sorsolás 1901. július 16-án Amsterdamban.

30/o-ige Prämien-Anleihe der Stadt Amsterdam vom Jahre 1874.

64. Verlosung am 16. Juli 1901 in Amsterdam.

Sorozathúzás: — Gezogene Serien:

261 407 412 435 540 617 760 812 1073 1121 1143 1280 1323 1333
1426 1524 1891 1907 2220 2254 2307 2315 2316 2331 2435 2472
2521 2818 2877 2889 2938 2979 3001 3162 3449 3500 3548 3672
3862 3993 4140 4226 4311 4322 4545 4548 4628 4643 4730 4914
5029 5075 5186 5254 5306 5313 5377 5435 5490 5500 5578 5600
5660 5788 5841 5860 5872 6042 6209 6269 6425 6434 6761 6780
6852 6869 7150 7187 7369 7441 7444 7455 7549 7617 7622 7648
7938 8218 8297 8422 8461 8482 8564 8609 8781 8836 8841 8938
9033 9183 9385 9406 9441 9518 9711 9716 9808 9813 9916 9931
10025 10181 10248 10309 10351 10387 10436 10450 10477 10496
10855 10914 10936 11068 11083 11194 11217 11243 11255 11368
11399 11481 11575 11637 11682 11685 11754 11807 11841 11847
11852 11897 11947 12158 12417 12431 12440 12523 12524 12669
12788 12824 12835 12915 13221 13225 13228 13249 13281 13402
13514 13565 13599 13643 13732 13736 13889 14021 14051 14070
14194 14355 14376 14507 14547 14580 14606 14909 15264 15272
15342 15526 15601 15709 15924 16230 16354 16429 16443 16525
16607 16882 16885 16933 17612 17655 17692 17773 17852 17861
17941 18022 18115 18251 18295 18790 18817 18825 19000 19215
19421 19459 19516 19761 20010 20040 20302 20340 20357 20527
20617 20835

Ezek közül nyernek: — Darunter gewinnen:

Table with 9 columns: Sorozat, Sz., H. frt., Serie, Nr., H. fl., Sorozat, Sz., H. frt. It lists the winning numbers and their corresponding values in florins and guilders.

A fenti sorozatokban foglalt többi szám egyenkint 100 holl. frttal huzatott ki. Alle übrigen in den obigen Serien enthaltenen Nummern sind à fl. 100 holl. rückzahlbar.

Kifizetés 1902. január 2-től kezdve — Auszahlung vom 2. Januar 1902 ab.

Clary herceg-sorsjegyek az 1856. évből.

75. sorsolás 1901. július hó 31-én Bécsben.

Fürst Clary-Lose vom Jahre 1856.

75. Verlosung am 31. Juli 1901 in Wien.

A főnyereményt 25000 frt p. p.-ben 11269 sz. nyerte. — Den Haupttreffer per fl. 25000 C.-M. gewann Nr. 11269.

100 frtot p.-p.-ben nyertek: — á fl. 100 C.-M. gewinnen:

Sz. — Nr.: 22 309 405 518 530 584 732 1122 173 463 735 2216 866 937 949 3515 646 728 888 906 964 4335 452 760 793 829 5458 549 929 6398 992 7112 375 766 958 8634 875 9642 685 10503 623 643 954 11109 156 188 279 433 480 795 803 967 12065 116 298 425 466 13250 392 428 958 14220 459 837 996 15241 261 777 781 843 16135 226 313 374 524 796 17140 211 607 877 950 18043 193 349 19001 257 258 318 496 615 946 20075 283 514 568 681 807 830 882 21245 338 425 591 629 631 22042 263 327 330 360 883 23012 224 413 24307 327 899 922 23488 799 823 26215 242 255 361 538 575 736 848 968 27106 168 214 509 609 758 759 915 920 28044 049 279 352 486 631 775 958 29366 423 454 621 30135 170 790 940 31636 647 893 32032 290 591 611 913 987 33089 276 532 541 34092 125 393 465 795 874 998 35277 556 802 37156 319 859 912 38221 345 450 650 715 921 39587 678 971 40256 302 640 41099 174 331 455 973

Egyenkint 60 frtot p. p.-ben nyertek: — á fl. 60 C.-M. gewinnen:

Sz. — Nr.: 35 112 142 149 326 474 484 489 551 565 574 620 662 693 761 766 833 885 890 958 1108 125 133 238 284 499 515 546 572 580 590 594 671 687 787 807 868 937 2022 054 203 328 350 406 537 594 660 668 674 733 767 783 876 936 960 3078 149 191 243 402 672 840 914 4000 015 134 330 338 413 491 504 509 600 605 623 635 651 659 721 722 735 749 758 823 856 939 707 751 772 935 954 6088 051 126 131 224 271 546 565 623 739 767 796 813 864 909 981 7054 138 154 191 235 239 243 259 308 312 346 387 390 424 470 549 616 754 997 8010 013 046 058 069 139 246 267 269 306 348 377 392 533 540 572 590 594 639 740 747 782 816 897 942 9017 050 079 142 174 332 501 576 580 644 650 698 708 827 10101 151 190 319 332 346 368 395 500 543 577 628 749 787 899 907 920 963 996 11073 086 157 190 226 327 433 442 474 527 580 611 650 658 702 734 808 834 903 12111 172 292 370 379 422 442 527 536 612 624 717 813 910 971 13050 084 086 191 220 221 235 270 339 359 381 405 458 526 672 694 706 708 745 810 984 14013 092 347 432 585 648 659 750 823 837 924 927 15024 032 033 077 144 146 174 281 313 325 566 602 763 857 866 901 953 967 16020 059 088 139 172 236 238 272 533 566 592 659 703 747 827 856 947 975 982 17090 094 414 576 589 626 652 779 934 944 950 18093 108 213 223 230 261 313 353 446 449 464 566 617 708 722 808 821 915 977 19008 068 091 093 127 166 182 194 230 233 329 353 397 508 518 580 826 932

20050 114 158 194 221 250 261 406 422 732 737 909 928 21202 309 359 630 661 662 786 845 927 938 957 999 22043 144 146 158 186 194 279 318 329 372 392 434 531 544 617 836 835 915 23071 296 355 415 442 535 571 576 582 593 603 744 829 944 969 24019 134 141 188 209 252 316 382 389 424 527 560 569 691 743 888 913 963 970 25054 195 222 461 514 572 576 600 621 873 877 880 938 951 993 26010 077 096 121 125 266 319 339 462 477 502 511 787 791 907 925 929 27047 052 078 103 131 143 157 242 277 305 340 344 454 524 606 607 642 691 717 790 794 28073 077 119 133 207 345 392 692 843 878 884 973 29012 017 045 095 144 323 348 424 492 589 600 612 650 659 701 816 888 950 30004 056 141 298 478 479 553 576 618 630 754 816 925 935 939 970 985 31052 090 286 307 352 434 549 558 627 641 706 777 806 811 878 923 32028 036 134 189 467 468 541 562 616 747 773 932 999 33037 104 123 124 160 181 234 310 443 540 568 633 745 34007 119 187 251 405 525 556 567 575 782 786 894 961 35019 248 269 296 321 344 366 437 520 530 549 607 642 751 767 824 884 929 36007 077 121 191 214 251 329 417 435 439 727 791 854 886 37068 451 485 548 573 615 707 709 756 826 842 855 927 38003 029 060 154 405 436 478 489 568 676 779 786 811 812 825 828 931 39016 050 147 177 268 297 376 439 556 578 597 724 769 826 874 907 40013 017 023 047 087 117 120 159 161 190 338 350 502 514 568 656 819 832 937 957 41008 032 063 080 112 129 186 230 240 254 521 576 631 669 735 816 845 955

Első orosz 50%-os nyeremény-kölcsön az 1864. évből.

73. törlesztési huzás 1900. július 2-15-ig Szt.-Péterváron.

I. Russische 50%-ige Prämien-Anleihe vom Jahre 1864.

73. Amortisations-Verlosung am 2-15. Juli 1901 in St.-Petersburg.

Kihuzattak a következő sorozatok: — Gezogen wurden die folgende Serien: 12 421 594 823 858 901 1082 1132 1167 1194 1523 1637 1696 1825 1840 1843 1960 1981 2021 2232 2342 2364 2490 2501 2537 2577 2663 2676 2892 3113 3223 3243 3258 3362 3422 3531 3777 3784 3865 3868 4220 4347 4380 4388 4416 4442 4511 4695 4781 4885 5143 5178 5241 5429 5956 6028 6035 6058 6177 6252 6282 6328 6332 6391 6405 6408 6436 6459 6590 6652 7005 7021 7086 7170 7226 7292 7383 7396 7454 7464 7607 7662 7703 7813 7821 7841 7960 8012 8131 8393 8434 8506 8535 8785 8841 9012 9027

9165 9365 9488 9526 9535 9561 9631 9718 9995 10113 10117 10178 10191 10216 10220 10223 10247 10338 10348 10372 10420 10447 10602 10631 11052 11095 11231 11339 11369 11419 11460 11476 11576 11680 11748 11782 11884 12074 12183 12191 12262 12288 12424 12552 12587 12781 12848 12962 13160 13164 13299 13459 13469 13621 13720 13850 13946 14054 14065 14117 14319 14460 14310 14987 15069 15258 15426 15819 15859 15970 16016 16074 16292 16427 16445 16494 16621 16707 16724 16751 16825 16901 16966 16975 17032 17052 17064 17084 17110 17148 17181 17192 17213 17316 17330 17411 17430 17462 17570 17614 17647 17672 17687 17768 17824 17892 17902 17927 17951 18047 18156 18400 18422 18537 18551 18751 18880 18903 18911 18923 18924 18976 18989 19059 19152 19212 19232 19259 19414 19473 19508 19624 19655 19675 19760 19797 19850 19915 19974

A fenti sorozatokban foglalt minden szám 1901. október 2-15-től fogva 135 rubellel lesz beváltva. — Die in vorstehenden Serien enthaltenen Nummern werden vom 2-15. Oktober 1901 ab á 135 Rubel per Stück bezahlt.

Fel nem vett nagyobb nyeremények: — Unbelebene Treffer:

Table with 9 columns: Sorozat, Sz., Rubel, Serie, Nr., Rubel, Sorozat, Sz., Rubel. It lists various lottery numbers and their corresponding values in rubles.

Egyenkint 500 rubel: — á 500 Rubel:

Table with 10 columns: Sorozat, Sz., Serie, Nr., Sorozat, Sz., Serie, Nr., Sorozat, Sz. It lists lottery numbers and their corresponding values in rubles.

A 72. sorsolás lapunk 805. számában van. — Die Ziehungliste der 72. Verlosung siehe „Mercur“ Nr. 805.

50%-os Horvát-szlaven jelzalog földváltás-kötvények.

23-ik sorsolás Zágrábban.

50%-ige Kroat.-slav. hypoth. Grundablösungs-Obligationen.

23. Verlosung in Agram.

Szelvényes kötvények: — Coupon-Obligationen:

á K. 100 kor. Sz. — Nr.: 24 120 á K. 200 kor. Sz. — Nr.: 141 485 716 761 955 1048 073 074 101 136 226 á K. 1000 kor. Sz. — Nr.: 279 371 701 718 926 1108 164 179 264 542 667 710 737 á K. 2000 kor. Sz. — Nr.: 13 48 376 772 825 1148 294 312 477 535 689 827 955

Szelvény nélküli kötvények: — Obligationen ohne Coupon:

Sz. — Nr.: 221 236 275 327 332 339 370 382 406 632 641 643 Kifizetés 1902. január 2-től. — Auszahlung vom 2. Jänner 1902 ab.

Hátralékok: — Restanten:

Szelvényes kötvények: — Coupon-Obligationen:

á K. 100 kor. Sz. — Nr.: 22 142 230 á K. 200 kor. Sz. — Nr.: 101 160 162 265 430 509 515 519 549 550 637 657 663 744 756 802 823 827 879 880 917 921 963 1072 á K. 1000 kor. Sz. — Nr.: 2 97 328 382 1449 520 620 á K. 2000 kor. Sz. — Nr.: 1 4 6 8 10 16 17 55 262 317 508 754 1389 609 798 831

Szelvény nélküli kötvények: — Obligationen ohne Coupon:

Sz. — Nr.: 405 415

A 22. sorsolás jegyzéke lapunk 804. számában van. — Die Ziehungliste der 22. Verlosung siehe „Mercur“ Nr. 804.

Pesti magyar kereskedelmi bank záloglevelek.
68-ik sorsolás 1901. július hó 27-én.

Pfandbriefe der Pester Ung. Commercialbank.
68. Verlosung am 27. Juli 1901.

4^o/o-os záloglevelek: — 4^o/o-ige Pfandbriefe:

á K. 200 kor. Sz. — Nr.: 385 435 523 671 685 1165 678
2033 198 515 721 3081 586 668 709 870 4104 359 530 675 876
971 5031 076 110 182 426 848 6110 330 379 998 7175 314 360
502 633 726 875 979 8169 208 707 946 9031 142 221 311 430
727 748 11789 12230 353 504 650 832 13024 14231 15377 633
16227 17086 18074 291 844 856 886 890 893

á K. 1000 kor. Sz. — Nr.: 880 1075 208 564 580 2074 434
686 984 3228 549 612 4111 227 331 890 5068 382 491 629 878
6030 983 7269 381 548 931 8026 090 359 878 969 9021 112
217 287 439 514 659 970 10068 512 601 732 11031 048

á K. 2000 kor. Sz. — Nr.: 25 360 666 929 1425 566 722
816 2309 581 738 816 3088 314 594 903 4178 266 333 961 5138
224 367 472 622 680 6096 222 366 409 530 871 964 7412 609
830 968 8115 218 615 783 9163 365 463 614 10273 970 11223
948 12126 235 472 966 997 13104 319 435 520 568 694 745 813
14024 072 096 170 221

á K. 10000 kor. Sz. — Nr.: 329 591 908

4^{1/2}/o-os záloglevelek: — 4^{1/2}/o-ige Pfandbriefe:

á fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 802 913 1160 191 459 486 610
817 837 2102 130 307 504 530 857 884 3129 149 207 306 360
616 654 727 822 855 4042 097 333 514 660 911 5067 169 321
355 423 664 921 6073 425 467 507 601 693 739 823 948 7003
034 160 198 230 293 336 444 483 548 703 939 8073 225 266 554
659 740 9079 273 474 790 992 10020 111 217 362 419 497 535
677 797 820 845 876 11042 077 104 143 186 222 258 281 508
533 662 682 804 832 917 12030 073 135 163 184 264 283 310
331 336 383 475 486 498 510 532 556 576 598 628 670 685 713
719 734 13005 027 068 089 138 206 217 304 418 439 474 506
539 552 570 622 639 677 688 711 727 739 905 14004 039 090
113 241 262 280 391 398 407 432 499 514 544 637 642 676 685
740 762 775 784 789 800 827 838 873 884 950 966 15001 020
051 078 142 189 240 270 375 389 497 575 489 624 828 893 929
16020 113 138 161 247 286 800 858 17026 049 136 18004 039
189 19025 167 340 697 20149 213 235 264 330 439 447 489 605
855 21002 038 086 212 334 654 22148 187 332 438 661 707 729

á fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 2 43 119 138 396 429 440 700
713 742 953 987 1216 242 311 473 554 585 676 769 792 910 2009
053 160 308 405 462 503 573 3004 098 186 277 462 611 684 710
740 762 886 917 932 986 4081 136 170 223 236 259 297 372
385 424 480 582 726 736 5016 345 368 541 950 6140 256 429
683 847 7070 142 170 291 333 670 726 804 8694 718 9014 247
368 477 726 10008 469 11678 12729 914 13013 109 335 370 585
14118 208 415 452 603 702 846 922 15035 588

á fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 14 45 162 179 200 218 403 495
514 615 652 670 771 850 868 967 1103 111 142 202 239 280 439
482 541 553 2189 427 514 669 683 841 3055 102 220 321 804
850 929 947 4225 330 5495 535 691 821 990 6062 091 138 172
274 479 582 7079 280 374 389 440 545 557 583 621 877 941 977
990 8022 338 9247 288 624 10181 206 219 331 342 753 780 931
948 977 11019 076 120 230 12112 229 13081 129 290 475 14012
149 395 590 630 729 15010 029 111 143 180 215 586 630 863
999 16298 430 818 17795 18091 400 19244 466 592 787 944 980
20143 172 310 326 367 461 566 761 780 879 21096 130 218 437
469 519 609 618 780 22015 746 23006 025 143 167 530 930
24344 380 25042 130 237 26945 27745 780 28247 641 29793
948 30460 489 656 31050 165 494 535 750 918 32769 818 984
33008 234 722 738 814 909 34021 164 247 272 739 35016 104
210 320 432

á fl. 5000 frtos. Sz. — Nr.: 599 1176 828 2594 3581

Kifizetés 1902. február 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Februar 1902 ab.

Az előbbi 66 húzásból még beváltatlan záloglevelek: — Aus den früheren 66 Ziehungen sind noch unbehoben:

4^o/o-os záloglevelek. — 4^o/o-ige Pfandbriefe.

á K. 200 kor. Sz. — Nr.: 511 876 731 1077 259 473 566 799 930 2061
335 547 809 900 3036 285 788 4328 5126 450 811 6053 205 363 491 7497
8002 480 925 9740 10135 687 825 11112 194 403 616 709 799 949 12045 131
348 421 493 629 688 737 788 861 13036 187 431 509 596 839 988 14059 437
942 15306 16293 490 17085 499 999

á K. 1000 kor. Sz. — Nr.: 527 1174 430 719 2125 459 768 932 3333 576
4044 522 776 980 5200 518 727 888 949 6321 555 809 7025 219 555 820 8000
233 477 792 9442 10011 301 865 901 939 944 971 11005 018 021 022

á K. 2000 kor. Sz. — Nr.: 238 517 777 1084 545 2139 892 611 836 3040
333 584 752 4006 365 577 786 5060 334 511 777 955 6213 490 726 7001 425
600 8051 132 290 9086 498 999 10264 777 981 11161 200 529 888 12333 636
818 998 13000 048 100 135 181 219 242 247 266 289 333 338 365

á K. 10000 kor. Sz. — Nr.: 564 843

4^{1/2}/o-os záloglevelek. — 4^{1/2}/o-ige Pfandbriefe.

á fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 212 371 411 477 511 605 667 776 812 899 982
1030 077 140 186 234 277 381 441 469 523 576 779 861 932 2033 115 197 222
326 451 485 529 736 770 844 854 3099 166 233 277 341 437 493 508 556 580
649 705 726 800 841 899 911 961 4000 053 111 191 323 400 940 997 5001 139
304 417 529 599 630 840 968 6076 173 372 481 666 723 813 7065 217 411 486
523 688 923 8068 147 313 399 573 667 797 889 961 9069 175 424 465 555 651
771 915 10001 118 413 814 959 11161 312 666 817 870 12145 305 467 538 654
736 827 919 13247 360 465 888 881 989 14155 219 271 365 567 770 823 886
929 15070 124 204 302 333 419 457 528 574 668 718 729 777 811 855 912 917
984 16011 079 277 359 516 615 777 854 17063 561 18173 424 599 785 20023
147 560 876 21124 315 521 657 863 931 22027 075 128 169 200 363 388 417
470 518 586 612 664 722 738 799 816 833 858 885 909 926 979 23021 040 066
325 171.

á fl. 500 frt. Sz. — Nr.: 7 19 31 78 145 318 361 515 617 773 825 939
1001 123 272 416 518 662 809 931 2130 277 426 583 734 889 3343 399 416
450 545 691 835 4002 066 211 358 386 415 716 734 757 861 963 5019 070 171
266 351 448 555 670 742 6010 024 261 354 510 654 862 967 7065 158 208 237
371 8012 211 440 567 840 903 915 9057 161 349 685 734 10013 167 820 929
11028 144 217 673 12421 507 13113 464 14120 131 301

á fl. 1000 frt. Sz. — Nr.: 1 50 183 331 559 756 1072 237 581 2031 133
329 679 986 3235 481 977 4279 522 727 5038 289 519 883 6161 413 577 956
7263 511 862 8227 339 817 9526 11111 857 12109 258 409 560 902 13305 456
811 916 14057 405 613 863 15114 392 676 875 16012 267 361 509 671 817
17139 450 700 892 923 18064 361 433 437 589 628 914 19257 454 502 614
20005 071 170 216 360 455 572 720 21057 506 604 777 869 976 22119 411
566 739 999 23011 253 297 506 855 956 24201 359 557 751 912 25061 309
413 26411 608 947 27399 558 629 775 28073 226 627 927 939 29170 188 713
871 30608 625 671 699 815 884 31076 371 568 769 956 32223 278 320 517 987
33031 088 186 322 529 760 789 848 901 916 34023 124 131 171 210 238 231
319 336 365 373 405 431

á fl. 5000 frt. Sz. — Nr.: 529 1634 2583 3444 476

A 67. húzást lásd a Mercur február 1-ső számában. — Die 67. Ziehung siehe Mercur vom 1. Feber 1901.

PÉNZÜGYI UTMUTATÓ.

Sorsjegyek árfolyama.

1901. július 31-én.

A sorsjegy neve	Névérték	Pézt	Ára
K o r o n a			
Magyar nyereség-kölcson 1870. év	200.—	346.—	350.—
4 ^o /o-os tiszta-szegedi sorsjegy 1880. év	200.—	287.—	291.—
4 ^o /o-os 1854-iki államsorsjegy	525.—	920.—	930.—
5 ^o /o-os 1860-iki	1000.—	1400.—	1410.—
5 ^o /o-os 1860-iki	200.—	340.—	344.—
1864-iki	200.—	415.—	419.—
1864-iki	100.—	207.50	209.50
Osztrák hitelintézeti sorsjegy 1858. év	200.—	388.—	392.—
Magyar jelzálogbank 4 ^o /o-os nyereség-kötv.	200.—	236.—	238.—
Magyar jelzálogbank 3 ^o /o-os nyereség-kötvény	200.—	207.—	209.—
Osztrák földhitel-intézet 3 ^o /o-os díjkölcson-kötvény	200.—	251.—	255.—
Bécs-városi nyereség-kölcson 1874. év	200.—	388.—	392.—
Rudolf-sorsjegy 1864. év	20.—	58.—	62.—
4 ^o /o-os triezti sorsjegy-kölcson	100.—	175.—	—
4 ^o /o-os dunagőzhajózási sorsjegy	210.—	500.—	—
Dunaszabályozási sorsjegy	200.—	257.25	258.—
Budai sorsjegy	80.—	155.—	160.—
Innsbrucki	40.—	83.—	87.—
Krakkói	40.—	73.50	75.50
Laibachi	40.—	60.—	62.—
Salzburgi	40.—	78.—	81.—
Clary herceg-sorsjegy	84.—	—	—
Pálffy	84.—	159.—	163.—
Salm herceg	84.—	200.—	205.—
St. Genois-sorsjegy	84.—	234.—	238.—
Magyar vörös-kereszt-sorsjegy	10.—	24.90	25.90
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy	20.—	49.—	50.—
Bazilika-sorsjegy	10.—	16.40	17.40
Jó-sziv	4.—	8.50	9.50
2 ^o /o-os szerb nyereségkölcson frk	100.—	83.—	85.—
Olasz vörös-kereszt-sorsjegy lira	25.—	31.—	33.—

Pénznekem árfolyama

1901. július 31-én.

	Pézt	Áru
K o r o n a		
Arany, magyar vagy osztrák vert	11.35	11.40
" " " " kör	11.30	11.35
" " " " 8 forintos	19.02	19.07
" 20 frankos	19.02	19.07
" 20 márkás	23.50	23.58
Német birodalmi vagy egyenértékű bankjegy (100 márka)	117.22 ^{1/2}	117.42 ^{1/2}
Francia bankjegy (100 frank)	95.10	95.30
Olasz bankjegy (100 lira)	90.75	91.05
Papírrubel darabonként	2.52 ^{1/2}	2.53 ^{1/2}

Dijjegyzék

sorsjegyeknek, a sorsolásból származható veszteség elleni biztosításánál.

Értékpapir neve	Sorsolás napja	Biztosítás ára		Esetleges árfolyamvesztesség
		kor.	fill.	
Magyar vörös kereszt	szept. 1.	—	20	drbonként 10.—
Bazilika	" 1.	—	10	" 4.—
3 ^o /o-osztrák földh. II. kib.	" 5.	—	20	" 43.—
Pálffy	" 15.	2	50	" 29.—

Az itt fel nem sorolt értékpapírok biztosítását is legjutányosabban eszközöli a „Mercur” bank- és váltóüzlet részvénytársaság Budapest, IV., Váci-utca 37.

Huzás aug. hó 16-án. Főnyeremény **90,000** kor.
1880. évi 3^o/o-os
Osztrák földhitel sorsjegy igérvények
kaphatók
Mercur Bank
IV., Váci-utca 37.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1901. július 15-től 29-ig.

Table with columns for 'Befizetés', 'Az értékpapír neve', and dates 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 29. Rows are categorized by 'Bankok részvényei', 'Takarékpénztárak részvényei', 'Biztosító-társaságok részvényei', 'Gőzmalomok részvényei', 'Bányák és téglagyárak részvényei', 'Vasművek és gépgyárak részvényei', 'Könyvnyomdak részvényei', 'Különböző vállalatok részvényei', and 'Közlekedési vállalatok részvényei'.